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ATA CENTO E TRINTA E SEIS DA CENTÉSIMA TRIGÉSIMA SEXTA REUNIÃO DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA 
DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, EM SETE DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E DOZE

Aos sete dias do mês de novembro de dois mil e doze, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara 
Municipal  de Pelotas com a presença dos vereadores Ivan Duarte,  Diaroni  Santos (PT),  Luiz 
Eduardo Brod Nogueira (Professor Adinho)  (PPS),  Milton Martins (Miltinho) (PT),  Idemar Barz 
(PTB),  Dila  Bandeira (PSDB) e Pedro Godinho da Silva (Pedrinho) (PSD).  Por  haver  quorum 
regimental no Plenário Bernardo Olavo Gomes de Souza, o Presidente Vereador Professor Adinho 
declarou  abertos  os  trabalhos  às  oito  horas  e  trinta  e  dois  minutos  e  solicitou  ao  Primeiro 
Secretário  Vereador  Miltinho  que  dê  conhecimento  ao  Plenário  sobre  o  que  se  encontra  no 
expediente.  Do  EXPEDIENTE constou  o  registro  da  Ata  nº  135/2012.  Não  se  registrou  a 
existência  de outras  matérias  no Expediente  e  nem no  SUMÁRIO DAS PROPOSIÇÕES.  No 
horário do GRANDE EXPEDIENTE, o Vereador Diaroni Santos cumprimentou radialistas pelo seu 
dia,  homenageando  os  vereadores  e  também  radialistas  Idemar  Barz  e  Adalim  Medeiros. 
Ressaltou  a  importância  da comunicação falada,  lembrando que uma das prioridades do seu 
mandato foi a criação da Rádio Câmara – proposta que teve aprovado o projeto de resolução mas 
que não foi  implementada,  segundo ele,  por  falta  de vontade política.  Afirmou que deixará  a 
Câmara lamentando que não tenha sido dada às pessoas mais humildes e aos moradores da 
colônia a oportunidade de acompanhar o trabalho dos vereadores. Justificou sua ausência na 
Câmara no dia anterior e defendeu proposição de sua autoria que propõe a inclusão dos oficiais 
administrativos, dos agentes administrativos e dos serventes no Programa de Saúde da Família, 
acrescentando que espera a compreensão do Prefeito para corrigir  a  injustiça de ter  deixado 
apenas três categorias de servidores fora do programa. No âmbito da Câmara, adiantou que está 
preparando a minuta de um projeto que venha a beneficiar os agentes de segurança, alterando de 
setenta e cinco por cento para cento e dez por cento o adicional de risco de vida. O  Vereador 
Waldomiro Lima informou que esteve reunido com o deputado Carlos Gomes (PRB) a fim de obter 
informações  sobre  o  andamento  do  projeto  de  construção  de  um poço  artesiano  na  colônia 
Triunfo, destinado a abastecer a subprefeitura, o posto de saúde e a escola local. A obra, uma 
antiga reivindicação daquela comunidade, vai ter início com a vinda de um geólogo da Secretaria 
Estadual de Desenvolvimento Rural para inspecionar a área e, uma vez aprovada, contará com a 
parceria entre a secretaria do estado e a Prefeitura de Pelotas. O orador elogiou o interesse 
demonstrado pelo deputado Carlos Gomes, mesmo não sendo um representante da zona sul do 
estado,  enfatizando  a  importância  de  que  a  região  eleja  representantes  alinhados  com suas 
necessidades. Ainda abordou a falta de água em diversos pontos do Laranjal, um problema que 
tende a se agravar com a proximidade do verão e a demanda imobiliária no local. Explicou que o 
abastecimento de água no bairro Areal e nas praias do Laranjal é feito pelo reservatório R8, que 
por sua vez é abastecido pela Estação de Tratamento de Água (ETA) do Sinott, o que demonstra 
a necessidade urgente de que seja licitada a obra de construção da Estação de Tratamento de 
Água do São Gonçalo.  Da  PAUTA constou a terceira discussão preliminar do  Projeto de Lei nº 
5077/2012 – Mensagem nº 060/2012, da Prefeitura Municipal, que Cria o Conselho Municipal de 
habitação (Comhab), e dá outras providências. Também constou a segunda discussão preliminar 
do  Projeto de Decreto Legislativo nº 5125/2012, do Vereador Idemar Barz, que  Dá o nome de 
Fábio Titze da Silva à rua Dois,  localizada em frente ao Posto de Saúde Jardim de Alah e à 
Escola Estadual Jardim de Alah, no bairro Três Vendas. Na ORDEM DO DIA, não se registrou a 
existência de matérias na pauta de votação.  Nas  PEQUENAS COMUNICAÇÕES,  o  Vereador 
Professor  Adinho falou  sobre  a  escassez  de  água  nas  localidades  de  Monte  Bonito,  Ponte 
Cordeiro de Farias, Vila Nova e Bachini, na zona rural de Pelotas. Embora o Serviço Autônomo de 
Saneamento de Pelotas (Sanep) esteja estendendo rede de água na colônia, para o vereador o 
serviço está muito lento e diversos moradores ainda não têm água em suas casas. O Vereador 
Beto  da Z3 criticou a  venda da  folha  de  pagamento  da  Prefeitura  de Pelotas  para  o  Banco 
Santander. A medida, que foi tomada pelo Gabinete do Prefeito, vai contra os interesses de muitos 
servidores (que não foram consultados) e, na sua opinião, configura uma operação ilegal tendo 
em vista que trocou um banco público por um banco privado. O  Vereador Waldomiro Lima se 
referiu  ao  abastecimento  de  água  na  zona  rural,  assunto  trazido  ao  Plenário  pelo  Vereador 
Professor Adinho, para explicar que em alguns pontos a água ainda não está sendo ligada nas 
residências porque é provável que os moradores ainda não tenham feito o seu cadastro junto ao 
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Sanep, providência indispensável para que a autarquia, depois de instalada a água, possa gerar a 
conta referente ao consumo de cada usuário. O Vereador Ivan Duarte compartilhou seu espanto 
após a  votação,  pelo  Congresso Nacional,  do  projeto  de lei  que define  novas regras para  a 
distribuição dos royalties do pré-sal. A proposta defendida pelo governo federal era de que cem 
por  cento dos  recursos  fossem destinados à  educação,  mas ela  acabou sendo vencida pela 
maioria e prevaleceu a redistribuição dos royalties entre todos os estados e municípios, inclusive 
os não produtores. O orador lamentou que, ao final da votação, o prejuízo causado aos estados 
produtores tenha sido comemorado no Plenário. Não se registrou a existência de inscrições em 
COMUNICAÇÕES DE LÍDER.  Às  nove  horas  e  vinte  e  dois  minutos,  o  Presidente  Vereador 
Professor Adinho declarou encerrados os trabalhos e convocou os vereadores para a sessão 
ordinária do próximo dia oito de novembro de dois mil e doze, quinta-feira, às oito horas e trinta 
minutos.  Os  trabalhos  foram  presididos  pelo  Presidente  Vereador  Professor  Adinho  e  pelo 
Segundo Vice-Presidente Vereador Zequinha e secretariados pelo Primeiro Secretário Vereador 
Miltinho. Do que eu, Miltinho,  Primeiro Secretário, determinei que fosse lavrada a presente Ata 
que, após registrada, será assinada pelo Senhor Presidente, pelo Senhor Primeiro Secretário e 
pelo Senhor Segundo Secretário  de acordo com o artigo cento e cinquenta e três,  parágrafo 
terceiro, do Regimento Interno, e, não sofrendo impugnação ou ressalva nas quarenta e oito horas 
seguintes à sua publicação, será considerada aprovada por unanimidade com a redação original.

Vereador Luiz Eduardo Brod Nogueira
Presidente

Vereador Milton Marrtins Vereador Adalim Medeiros
Primeiro Secretário Segundo Secretário
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